
Pün kösd vi gí li á ja
Jn 7,37–39

„Aki szomjazik…”

Ez a né hány mon dat szá munk ra is me ret len szer tar tás, a víz ki-
ön tés ke re té ben hang zott el. A lomb sát rak ün ne pi szer tar tá sá nak 
ré sze ként a pap vi zet me rí tett a Siloe for rás ból, kör me net ben be vit te 
a je ru zsá le mi temp lom ba, és az ol tár ra ön töt te. Ez a szim bo li kus 
szer tar tás a 78. zsol tár 18. ver se alap ján jel ké pez te azt a kü lö nös 
ke gyel mi és szel le mi ha tást, ami a temp lom ból árad ki (vö. Ez 
47,1–12; Zak 13,1). Jé zus lát ta ezt a szer tar tást, és a fen ti sza vak kal 
kom men tál ta. Jé zus ad ja a Szent lel ket. A szö veg több szö rös ké pi 
nyel vet hasz nál. A szer tar tás kap csán ki je len té sét a 37–38. vers tar-
tal maz za, a 39. vers ben már az evan gé lis ta ma gya ráz za Jé zus sza va-
it. Az evan gé lis ta a lel ki je len sé gek sor rend jé re fi gyel mez tet. Jé zus 
nyil vá nos mű kö dé se után Luk ács Apos to lok Cse le ke de te i ben ol vas-
ha tunk ar ról a pün kös di ese mény ről, amely ben a je ru zsá le mi kö zös-
ség ré sze sült. Tör té ne ti idő ben ez a ki je len tés meg elő zi a lé lek ki ára-
dá sá nak ese mé nyét a kö zös ség éle té ben. Já nos ar ról ta nús ko dik, 
hogy Jé zus a lomb sát rak ün ne pén tett temp lo mi lá to ga tá sa kap csán 
már meg em lí tet te ezt a té mát. Igaz, er re a mon dat ra nem min den 
evan gé lis ta fi gyelt föl, és rög zí tet te.

Meg szok tuk, hogy az em be ri írás be li és szó be li kom mu ni ká ció 
sza vak kal tör té nik. Az Is ten Igé jé nek rög zí té se, az ős atyák val lá si 
él mé nyé nek le írá sa ál tal ös  sze állt egy iro da lom, amely az ol va sás sal 
meg hos  szab bí tot ta az em lé ke ze tet, to váb bá köz ve tí tet te a pró fé tai 
és az ima él mé nye ket is. A szó azon ban csak köz ve tí tő, a nyel vi vál-
tá sok és az idő be li tá vol ság mi att kön  nyen fél re is ért he tő. A pát ri-
ár kák Is ten-él mé nyét a Szent írás úgy köz ve tí tet te, hogy az ol va só tól 
el is tá vo lí tot ta. Jé zus tud ja, hogy az Is ten-kap cso lat élén kí té se csak 
ak kor le het sé ges, ha a ne héz kes nyel vi kom mu ni ká ció mel lett lét re-
jön nek az át élé sen ala pu ló köz vet len él mé nyek. Ezt se gí tik a szim-
bo li kus temp lo mi szer tar tá sok, pél dá ul a víz ki ön tés. A fo lyó víz ből 
ke let ke zett gőz Is ten lel ké nek köz ve tí té sét ké pi leg is be mu tat ta.

Ami kor Jé zus ezt a szer tar tá si je len sé get ma gya ráz za, fel hí vást 
és üze ne tet köz ve tít. Fel szó lít ja ta nít vá nya it, hogy hoz zá ha son ló an 
lép je nek köz vet len kap cso lat ba Is ten nel. Más részt köz li, hogy 
mű kö dé sé nek cél ja en nek a kap cso lat nak a meg te rem té se a hí vő és 
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Is ten kö zött. Ez a köz vet len Is ten-kap cso lat át ala kít ja az egész 
em bert. Olyan erőt sza ba dít fel ben ne, amely ről nem is ál mo dott. 
Ezt az „élő víz for rás” ké pé vel szem lél te ti Jé zus. Kér dés, hogy az 
így át ala kult em ber tud-e má sok szá má ra köz vet len Is ten-kap cso-
la tot ge ne rál ni, vagy az csak Jé zu son ke resz tül le het sé ges. Úgy tű -
nik, az evan gé lis ta az utób bit hang sú lyoz za.

Az Evan gé li um né hány so ra rá mu tat az óri á si kü lönb ség re a 
val lá si szak ér tő ta nult tu dá sa és a mé lyen val lá sos em ber ta pasz ta-
la ta kö zött. Az egyik em ber kí vül ről be szél bi zo nyos val lá si je len-
sé gek ről, a má sik val lá si je len sé gek ha tá sa alatt áll, és az a cél ja, 
hogy má sok is azok ha tá sa alá ke rül je nek. Le het egy szö ve get
el sza val ni és el imád koz ni. Le het a zsol tá ro kat elő ad ni és a zsol tá-
rok nyel vén imád koz ni. Ez alap ve tő en lel ki vál to zás dol ga. Az iga-
zán mé lyen át élt ima Is ten lel két köz ve tí ti szá munk ra, nem szö ve-
get me mo ri zál, ha nem lel künk ben idéz elő szem lé let be li vál to zást. 
Jé zus azért megy a temp lom ba, hogy meg mu tas sa, er re a lel ki vál-
to zás ra min den ta nít vá nya ké pes, ha azt te szi, mint ő. Mély, ben ső-
sé ges kap cso la tot épít ki az Atyá val, sze re tet tel jes kap cso la tot, 
mely még a ha lál bor zal ma i ban is mű kö dik, és az egye dül lét fé lel-
mét is meg szün te ti. Azt, hogy mi ről be szélt Jé zus, a ta nít vá nyok 
csak pün kösd után ér tet ték meg és él ték át. Fon tos nak tar tot ta 
vi szont, hogy olyan ról is be szél jen, amit csak jó val ké sőbb ér te nek 
meg kö ve tői.
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